

## “EL COMUNISMO ES INCOMPATIBLE CON LA VIDA AMERICANA”, DICE STEVENSON

### «No existe solución fácil para el problema de la paz»

### «Hay que incrementar la potencia y la unidad de las naciones libres»

Los Angeles, 12. — La Administración de Truman ha arrojado a los comunistas de todos los puestos de responsabilidad del Gobierno, y yo no permitiré que vuelvan, ha dicho el candidato presidencial demócrata y gobernador de Illinois, Adlai Stevenson.

Todos los norteamericanos leales —agregó— saben que el comunismo es incompatible con la vida americana. Hemos expulsado a los comunistas de los puestos de responsabilidad a los que se pudieron encaramar en nuestra sociedad. Los desenmascaremos e identificaremos en todo momento, a lo largo del camino, y no permitiremos que retornen a ocuparlos.

Reconoció Stevenson que el miedo a la guerra y a la depresión existe en realidad, pero advirtió a sus oyentes: “No hay que permitir que el miedo se apodere de nuestra mente, nubla nuestro cerebro y paralice nuestra voluntad.”

## Otra reunión sin acuerdo en Panmunjon

### Se trató del intercambio de prisioneros

Panmunjon, 12.—Los negociadores de la tregua coreana han vuelto a reunirse hoy aquí durante treinta y dos minutos, y al no conseguir, una vez más, vencer el punto muerto a que se ha llegado en la cuestión sobre intercambio de prisioneros de guerra, han acordado de nuevo un aplazamiento por séptima semana consecutiva.

La próxima reunión ha sido acordada para el próximo día 9.

El teniente general Harrison, jefe de la delegación de las Naciones Unidas, solicitó los anteriores aplazamientos alegando que los comunistas utilizaban las conversaciones para sus acusaciones de propaganda contra los aliados, negándose, sistemáticamente, a cambiar de actitud en la cuestión de los prisioneros, último obstáculo que se ha presentado para una paz en Corea.

Como es sabido, los rojos exigen la repatriación general de 116.000 prisioneros; entre ellos, 20.000 chinos. Las Naciones Unidas han ofrecido repatriar 83.000, entre los que figuran 6.400 chinos, que son los que han optado por volver al comunismo.—Efe.

Tokio, 12. — La artillería aliada, con su fuego de gran precisión, ha hecho fracasar un ataque comunista contra la zona de la “Capitol Hill”, en la que, al parecer, los chinos tratan de romper el frente del sector central. Las granadas aliadas llovieron sobre la zona enemiga, en la que los observadores avanzados habían localizado varias concentraciones de tropas, una de ellas de 800 hombres, frente a la citada colina.—Efe.

para el problema de la paz. Rechazad a aquellos que os dicen que nosotros podemos hacer desvanecer los peligros soviéticos mediante soluciones únicas, tales como retirarnos tras nuestras propias fronteras, como sugiere una de las soluciones propugnadas por el partido republicano, o fomentar la insurrección en la Europa oriental; cosa que parece ser la doctrina de otro sector de dicho partido; yo os digo que la política de incrementar la potencia y unidad de las naciones libres reducirá el embrujador temor a la guerra.”

El gobernador de Illinois insistió en hacer frente a las fantasías del miedo diciendo que, aunque hay que reconocer los peligros de la guerra, la depresión y el comunismo, no hay que sucumbir a la ideología de “aquellos que viven del temor de los demás”.

Stevenson habló después de un banquete que le ofrecieron un grupo de banqueros y hombres de negocios, tras haber visitado la casa en que nació hace cincuenta y dos años.—Efe.

## Homenaje a los fundadores de Tunja

Bogotá, 12.—La Academia Boyacense de la Historia, en el aniversario de la fundación de la ciudad de Tunja, ha rendido un homenaje de admiración y gratitud a los inclitos hijos de España, que hace cuatrocientos trece años fundaron Tunja, bajo el signo de la civilización cristiana.—Efe.

## Ana Pauker, Georgescu y Vasile Luca, en desgracia

### Probablemente están detenidos por «desviación»

### La primera fué la más poderosa mujer comunista del mundo

Londres, 12. — Ana Pauker, en un tiempo la más poderosa mujer comunista del mundo, ha sido destituida de su última posición política en Rumania, es un probable preludio de su proceso “por herejía o desviación de la línea roja”.

La Pauker, que un tiempo disfrutó del privilegio de telefonar al primer ministro soviético José Stalin, siempre que lo deseaba, cayó en desgracia este mismo verano, en el que perdió su puesto en el politburó y fué destituida del cargo de ministro de Asuntos Exteriores del Gobierno rumano. Había conservado el puesto de vicepresidente del Consejo de Ministros, que es el que hoy ha perdido.

La noticia de Bucarest dice simplemente que ha sido relevada de sus deberes.

Noticias de Viena dicen que “la señora Pauker, el ex ministro del Interior, Georgescu, y el ex ministro de Hacienda, Vasile Luca, probablemente están ya detenidos por “su desviación”.

Un grupo, ya procesado, ha sido calificado por la Radio de Bucarest de “pandilla de enemigos de la economía socialista” y acusado de “malversación de varios millones de dólares del Banco Nacional y de la Oficina de Fianzas del Estado, cuando Luca y sus camaradas estaban en el Gobierno rumano”.

Estos “camaradas” parecen ser la señora Pauker y Georgescu.

## El Caudillo marca la pauta

Cuando el Caudillo invitado por el “Washington Post” sale al paso de ciertas campañas tendenciosas de la prensa norteamericana, provoca inmediatamente la admiración del publicista que le interroga, porque “no se enoja, ni revela la menor irritación y transmite la impresión de un hombre perfectamente reposado”. Y es que Franco, con la autoridad del que ya señaló el peligro comunista antes que nadie, y le salió al paso con toda energía para ventura de los españoles, viene a expresar su desconsuelo porque los estadistas de otros países, por miopía, temor o mala voluntad, sigan divididos a estas alturas sin entenderse y sin asignarse una directriz común.

La pauta a seguir en problemas de índole universal, una vez más, con una claridad meridiana, la indica el hombre que dirige los destinos de España, cuando afirma: Hay que preparar la defensa de las naciones libres de Europa, cuanto más al Este, mejor; que el peligro de guerra sigue siendo el mismo. Y hay que hacer constar con qué nobleza de miras y con qué desinterés ofrece la colaboración española, concretada en estos términos: “Tenemos un tratado de mútua ayuda con Portugal, negociamos actualmente un acuerdo bilateral con Norteamérica; si otras naciones deseen contactos de la misma índole, que lo digan.” Pero, por desgracia, esos otros países, con una irresponsabilidad que les puede conducir al caos, con una verdadera envidia de la situación española, ejemplar y limpia en su línea de conducta y en sus afanes de convivencia mundial, verían encantados el fracaso de nuestro acercamiento con la Casa Blanca, que, repitamos una vez más, se lleva a cabo por iniciativa de la gran nación americana.

Hasta este punto llega el desequilibrio, la pasión y los celos políticos de esos estadistas que no se dan cuenta —si se dieran serían unos malvados— que con su actitud no hacen más que tirar piedras a su propio tejado. Contrasta su desorientación, su nerviosismo y sus vacilaciones con el comportamiento de Franco, que, como muy bien dice el periodista Mr. André Wilson, ni se enoja, ni pierde el reposo y pacientemente

añadimos nosotros —marca la pauta a seguir ahora y hace muchos años.



UN “VOLUNTARIO” CHINO SE PASA A LOS ALIADOS

Panmunjon, 12. — Un soldado chino se ha abierto paso a la fuerza a través de los obstáculos de carretera establecidos por los rojos en el extremo norte de la zona neutral de Panmunjon, conduciendo un camión, en el que ha huido a las líneas aliadas. El citado soldado, que huyó de prestar servicio como “voluntario” en el ejército chino de Corea, iba convenientemente armado y conducía el camión, de construcción rusa, con una sola mano.

El centinela norteamericano que se hallaba en el extremo sur de la zona neutral, se dio cuenta de que el soldado chino se disponía a desfilozar también la barrera aliada si se creía necesario para su propósito, por lo que se apresuró a levantarla para dar paso libre al camión.

Esta es la segunda vez en una semana que un comunista procedente de la zona neutral se entrega a las fuerzas de las Naciones Unidas.

## Los astrónomos del mundo ante el Papa



CASTELGANDOLFO. — El Santo Padre conversa con un grupo de astrónomos durante la audiencia concedida a los seiscientos cincuenta participantes en la VIII Asamblea General de la Unión Astronómica Internacional. Los representantes de Rusia no asistieron a esta reunión.—(Foto Cifra Gráfica)

# A la sombra del Miguelete

## El casino de la Agricultura

Un anuncio pequeño, perdido en las columnas de la prensa, ha puesto de actualidad, sin embargo, un viejo problema que la ciudad tiene planteado. Hemos visto que la Sociedad Valenciana de Agricultura, de tanto abolengo, anuncia concurso para el derribo de una casa de su propiedad. Debidamente informados hemos sabido que esta decisión obedece al propósito de la citada entidad de ampliar sus dependencias. Es decir, que la Agricultura se propone remozarse y, en la medida de sus fuerzas, ponerse a tono con las circunstancias.

La Agricultura tuvo en tiempos, no por cierto muy lejanos, fuerza e influencia poderosas. Su fundación y su finalidad perseguían un objetivo concreto y, en Valencia, de indudable importancia. Hoy la vida es distinta y verdaderamente la Agricultura se ha quedado atrás. Este sano propósito de rejuvenecerse, es francamente halagador y no debiera quedar sin ayuda. Valencia no tiene el casino que necesita, como lo poseen todas las capitales españolas, falta tan sensible que ha dado pie a decisiones, de buena voluntad en apariencia, pero en el fondo puerileras, como, por ejemplo, el famoso "Parador del Foc". Si Valencia tuviera un casino con la debida prestancia, cumpliría una indudable misión. Por tanto, si la aludida sociedad acomete decididamente la empresa de renovarse, como lo testimonian esas obras que van a dar comienzo y revive su actividad fundacional, ofrézcasele apoyo que buen servicio puede prestar a Valencia.

## La gran corrida de la Prensa CALERITO, torero de éxito



Es el momento del triunfo. El torero, después de alcanzar grandes trofeos y arrebatar ovaciones estruendosas, abandona la plaza a hombros de los enardecidos aficionados. La foto recoge el instante en que Calerito es conducido al hotel en hombros, luego de triunfar de modo apoteósico en el albero valenciano en la pasada Feria veraniega.

anunciamos, quedarán abiertas las taquillas al público en la Plaza de Toros. Los señores que tienen hechos encargos también podrán retirarlos hasta mañana, sábado, de 4 a 8 de la tarde y de 10 a 1 de la mañana.

### HOY LLEGARAN LOS TOROS DE LA CORRIDA DE LA PRENSA

Nos anuncian de Córdoba que los seis toros de la ganadería de don Marceliano Rodríguez, de Almodóvar del Río, han sido embarcados con destino a nuestra ciudad, donde son esperados esta tarde.

### HOMENAJE DEL CIRCULO TAURINO VALENCIANO A LA ASOCIACION DE LA PRENSA

El Circulo Taurino Valenciano, representación de la más pura afición valenciana, nos comunica que para el próximo domingo, día 14, y a las 8'30 de la noche, obsequia con un vino de honor a la Prensa valenciana, como satisfacción por su acierto en la organización de la corrida de la Prensa.

EL SERVICIO DE TAQUILLAS Esta tarde, de 4 a 8, según

## Religión

### Santoral y día litúrgico

Día 13. — San Felipe. Santos Macario y Juliano. San Ligorio, mártir. San Amado, abad; San Teobaldo. — Misa de la Natividad de la Virgen. Rito simple. Ornamentos blancos. Gloria. Segunda oración, del Espíritu Santo. Tercera, por la Iglesia. Prefacio de la Virgen.

### CULTOS

#### A NUESTRA SEÑORA DEL REFUGIO DE PECADORES

Continúa el solemne novenario en el monasterio de la Santísima Trinidad, con exposición de S. D. M. Rosario, ejercicio y sermón, a las siete y media de la tarde.

#### A NUESTRA SEÑORA DE LA SALUD

Prosigue en la capilla de las Siervas de María la novena a la Virgen de la Salud, con exposición del Santísimo, trisagio mariano y sermón.

#### ADORACION NOCTURNA

Corresponde hoy al turno de Cristo Rey. Mañana, al del Patriarca San José.

#### CUARENTA HORAS

Terminan hoy en la iglesia del Hospital. Coniencian mañana en la de Cristo Rey.

## Farmacias de guardia

- Servicio de madrugada:  
Calabazas, 31, señor Bellver Ferrer.  
San Vicente, 32, señor Gomad Lambert.  
Ciscar, 57, señor Martí Diez.  
Plaza Pintor Segrelles, 5 (frente Finca Roja), señor Martínez Aguilera, Mar, 38, y Comedias, 2, señores Villarroya Marqués.  
Distrito Marítimo  
Don Renán Solsona, José Benlliure, 266.  
Doña Trinidad Pérez, José Benlliure, 74.  
Doña Francisca Lorente, Avenida Puerto, 42.  
Servicio de madrugada:  
Don Renán Solsona, José Benlliure, 266.  
Doña Francisca Lorente, Avenida del Puerto, 42.

## DIARIO VALENCIANO

FACULTAD DE DERECHO. — Los exámenes de septiembre darán comienzo en esta Facultad a partir del día 15 del expresadocmes. En el tablón de anuncios se hallan fijadas las correspondientes convocatorias.

RADIO NACIONAL DE ESPAÑA. — EMISION VESPERTINA: 17: Orquesta Tommy Doorsey. — 17:30: Carlos Gardel. — 18: Vuestro música predilecta. — 18:30: Resumen de prensa. — 18:45: "Complet" español. — 19:15: Emisión de turismo, por Agustín Fuentes. — 19:30: "Sobre el tapete verde", por Antonio del Mar. — 20:15: El día en Levante. — 20:30: Una orquesta, una voz, un ritmo.

EMISION NOCTURNA: 21: "Icaro". Revista aeronáutica, dirigida por José Mingulón. — 21:32: Información deportiva, por Hernández Perpiñá. — 21:45: Escritores al habla: "La noticia que más me gusta", por José Molina Plata. — 22: Diario hablado de noche. — 22:30: Alegría española, por Carlos Sentí y Vicente Ventura. — 23: Música americana. — 23:45: Velada lírica: Selección de "Carmen", de Bizet. — 0:30: Música en la penumbra. — 1: Cierre de la estación.

RADIO VALENCIA. — TARDE: 6: Apertura. — 6:5: Emisión del radioyente. — 7: Nuevas páginas. — 7:10: Serenata española. — 7:30: Dedicatorias musicales. NOCHE: 8: Novelas radiofónicas:

"Doña Mercedes de Castilla", de Penmore Cooper. — 8:30: Ecos de sociedad. — 8:40: La naturaleza animada, por Ignacio Docavo Alberti. — 9:10: Reportajes contra reloj. — 9:30: Félix Mendelssohn y sus trovadores hawaianos. — 9:45: Noticiero deportivo. — 10: Diario hablado de Radio Nacional de España. — 10:15: La Iglesia en tierra de infieles. — 10:20: Información taurina desde Albacete, por Patillitas. — 10:25: Melodías de actualidad. — 10:35: El estrillido de moda. — 10:40: Nuestros favoritos. — 10:45: Velada de radioteatro: "Aventura", comedia en tres actos de Enrique Suárez de Deza, interpretada por la compañía de José Ortolano, de la que es primera actriz Encarna Cubells. — 0:30: Ritmos de baile. — 1: Cierre de la estación.

RADIO MEDITERRANEO. — TARDE: 19: Melodías para el atardecer. — 19:30: En busca de una mirada, original de Guillermo Sautier Casaseca. — 20: Micrófono de radioyente.

NOCHE: 21: Notas de sociedad. Discos dedicados. — 21:15: Radio Clun. — 21:45: Micrófono deportivo, por Miguel Domínguez. — 22: Radio Nacional de España en Madrid. — 22:15: La Iglesia en tierra de infieles. — 22:30: Vieja Viena. — 22:45: Grandes novelas. "Pan", en versión radiofónica de Marcial Suárez. — 23:15: Selección de la zarzuela de Caballero "El día de la Africana". — 24: Cita con la danza. — 0:25: Buenas noches. — 0:30: Cierre.

## Avances

### INCENDIO EN EL MONTE COMUN DE GESTALGAR

Anteayer, a las siete de la tarde, se produjo un incendio, por causas desconocidas, en el Llano de la Zarza del pueblo de Gestalgar, cuyas llamas se extendieron al lugar denominado "Peñetas", afectando a un total de 300 hectáreas de monte común.

Los daños son de alguna consideración.

El incendio fué extinguido por la ayuda prestada por autoridades, guardia civil y numerosos vecinos, que consiguieron dominar el voraz elemento a las siete de la tarde de ayer.

No hubo que registrar desgracias personales.

### CHOQUE DE TRANVIAS

En la tarde de ayer se registró un choque de tranvías en la plaza de Tetuán entre el convoy disco 5, conducido por Fermín Gracia, y el de disco 8, conducido por Miguel González Belencoso.

Resultó con lesiones graves el Fermín Gracia, y con lesiones de carácter leve Rafael Gil Salettes, que viajaba en el primero de los mencionados coches.

### ATAQUE CARDIACO

Con ocasión de hallarse junto a la baranda del puente de la Pasarela, al anochecer de ayer, Manuel Fernández López, sufrió un ataque cardíaco, a consecuencia del cual tuvo la desgracia de caer sobre el cauce del río Turia.

## ¿Qué tiempo hará mañana?

Atención al pronóstico del sabio Pelbanc



Visite en verano KIOSCO Y PERGULA Alameda Esmerado servicio Temperatura ideal



MOTORES INDUSTRIALES "VELLINO", todas potencias. Entrega inmediata. "La Casa del Automóvil". Colón, 52. — Teléfono 10393. Valencia.

PISOS LIBRES vendiendo, casas, huertos, masías, hipotecas rápidamente, traspasos establecimientos. Borrás, Poeta Badenes, 4 (frente Virgen), 10 a 2.



APRENDA A BAILAR los ritmos modernos en Estudio IRANZO, Centelles, 41. (travesía Cádiz).



GESTORIA OFICIAL JORDA TRAMITARA RAPIDAMENTE CARNETS CHOFER. PASAPORTES. MATRICULAS COCHES. COLON, 30. TELEFONO 16923.

OPOSICIONES y concursos a bancos y empresas privadas. Preparación de Contabilidad, Cálculo y Tributación. Academia Comercial Hispalense, Mar, 21.

EMPRESA FINANCIERA ofrece trabajo, bien remunerado, a persona activa y relacionada. Dirigirse a calle Pizarro, 1, 26.ª. Teléfono 19975, de 6 a 8 tarde.

## Leed JORNADA



### 844.—MAS SOBRE CAZA

Preguntamos al presidente de la IV Federación Regional de Caza: ¿Es norma de las Federaciones de Caza contestar verbalmente y no por escrito, aunque así se pida expresamente y aun cuando de esta misma forma se haya solicitado una aclaración?

Nos referimos concretamente a la pregunta formulada sobre acotamientos abusivos, por numerosos aficionados federados.

Y seguimos preguntando: ¿El artículo 198 de la Ley de Régimen Local faculta también a los Ayuntamientos a subastar toda la propiedad privada del término para el arrendamiento de la caza?

Para los que respetamos la veda, ésta se levanta el día 20 del actual. ¿Sabremos para entonces a qué atenernos? —P. G.

### 845.—UN PROGRAMA DE RADIO NACIONAL

Pido la palabra, en primer lugar, para felicitar a la emisora local Radio Nacional de España, por el acierto que preside la coacción de sus programas, exentos de publicidad, combinados todos ellos con colaboraciones muy exquisitas y selectas.

Todo esto me parece muy bien, así como los servicios de socorro, farmacias de guardia, el diario local que retransmite a las tres de la tarde, etcétera; pero en lo que no estoy de acuerdo, ni creo que lo esté ninguno que goce del juicio suficiente para andar suelto por la calle, es en esa titilada sección "Nuestra información de espectáculos", que lo será exclusivamente para el que la redacta, pero no para el público, pues facilita la información de contados, contadisi-

mos, salones de espectáculos. Nuestro modesto y desinteresado criterio es de que se deban dar todos los programas o ninguno, porque, de lo contrario, parecería deducirse que los locales que no aparecen en la mencionada emisión son enemigos de la Radio y no amigos como deben ser todos de Radio Nacional.

¿Verdad, señor jefe de Programación, que no aceptaría usted una información de farmacias de guardia con sólo la enumeración de algunas de ellas?...

Con todo respeto suplica a usted un cambio de criterio en la redacción de esa "información de espectáculos", y queda muy atento, s. s. — José Cortés.

### 846.—LOS DEPORTES AMATEURS

Respetando la enorme afición al fútbol, que comparto en su todo, creo que deberían fomentarse también por todos los organismos competentes los deportes aficionados, es decir, aquellos otros juegos deportivos que son menos conocidos y están menos extendidos entre el público porque son principalmente para practicarlos. La educación física de la juventud exige que estos deportes se cultiven de manera intensa y sean practicados por todos los jóvenes escolares y universitarios, trabajadores y funcionarios o empleados de entidades oficiales y particulares, como base de un estado de energía física conveniente para la salud de la nación. —G. M.

Matilde Newport, la "Agustina de Aragón" de Libella en FOTOS.

# A la sombra del Miguelete

## Commemoración del XXV aniversario del II Congreso Hispano-Americano-Filipino de Taquigrafía

### Los actos se celebrarán en Valencia y Játiva

#### El día 20, campeonato nacional

**ANTECEDENTES**  
Hace veinticinco años exactamente, se celebró en Valencia, con gran solemnidad, el II Congreso Hispano-Americano-Filipino de Taquigrafía, al que se sumaron todas las asociaciones y federaciones taquigráficas españolas, americanas y filipinas, junto con destacadas personalidades europeas, representaciones oficiales de diferentes países, todas las corporaciones y entidades oficiales de Valencia, Castellón y Alicante, taquigrafos del Congreso, etcétera, etcétera.

Los actos revistieron una singular brillantez y culminaron con la erección del monumento que perpetúa la memoria del inventor de la Taquigrafía española, don Francisco de Paula Martí y Mora en la gloriosa de su ciudad natal, Játiva.

#### FUNDAMENTO DE LOS ACTOS

El mencionado Congreso fue el último que agrupó a los técnicos y profesionales de la Taquigrafía española. Unión Taquigráfica Valenciana es la resultante de la fusión de las distintas entidades que funcionaban independientemente en nuestra ciudad con anterioridad al año 1926: la representación valenciana de la Federación Taquigráfica Española y el Centro Taquigráfico Cortés. El motivo de esta fusión fue el de agrupar sus esfuerzos para organizar debidamente el Congreso, que se desarrolló con el mayor éxito y fue pródigo en acuerdos y conclusiones altamente esperanzadoras, muchas de las cuales influyeron decisivamente en el progreso de la Taquigrafía experimentado los últimos años.

Así las cosas, se imponía la necesidad de reunir nuevamente las dispersas fuerzas taquigráficas. Y entendimos que a Valencia, cuna del glorioso inventor de la Taquigrafía, correspondía una vez más la vanguardia de este movimiento por medio de la entidad que representa con características más acusadas esta profesión y su enseñanza.

Así como en el pasado el nacimiento de Unión Taquigráfica fue el signo precursor del Congreso, las banderas de plata de la entidad, celebradas el pasado año con inusitado esplendor, fueron el anuncio del nuevo movimiento taquigráfico para una labor que aun debe dar muchos días de triunfo a la escritura veloz.

#### DESARROLLO DEL PROPOSITO

Unión Taquigráfica Valenciana reclamó la atención de todas sus entidades hermanas de la Península e Hispanoamérica para estos actos. La contestación ha sido altamente halagadora. Todas, sin excepción, se adherieron a los actos ofreciendo el calor de su presencia con destacadas representaciones, su ayuda económica y su absoluta identificación con nuestros propósitos.

Asimismo, nuestras autoridades, corporaciones y entidades oficiales han respondido otorgando su plena adhesión y su presencia en los actos y de esta forma, la Unión Taquigráfica se ve asistida por todos en su noble esfuerzo de exaltación de la memoria de aquel valenciano ilustre y de reivindicación del llamado arte-ciencia de la escritura veloz.

#### FINAL

Valencia será, una vez más, la palanca que impulse el nuevo avance de la Taquigrafía española.

Este es el sentido de la conmemoración, un nuevo homenaje a la venerable y señera figura del setabense Francisco de Paula Martí y Mora, cuyo invento genial vive y alienta a los ciento veinticinco años de su muerte con ansias renovadas de perfeccionamiento y ofreciendo todavía el caudal de sus infinitas posibilidades.

El programa de los actos a celebrar es el siguiente:

Día 14, domingo: A las 10 de la mañana, serán dictados, en el salón de Unión Taquigráfica Valenciana, los siguientes ejercicios de ve-

locidad y traducción, todos de cinco minutos: 60-80, 80-100, 100-120, 120-140, 140-150.

Día 20, sábado: Campeonato de España de Taquigrafía. A las cuatro de la tarde, en la propia Unión Taquigráfica Valenciana, se dictará el ejercicio de Campeonato de España a la velocidad de 160 a 180 palabras por minuto, durante cinco.

A las 8:30 de la noche, recepción en U. T. V. de las representaciones y demás colegas.

Día 21, domingo: Viaje a Játiva. Llegada a Játiva y recepción de los taquigrafos.

A las 10 horas, misa rezada en la parroquia de Santa Tecla, en sufragio de Francisco de P. Martí y colegas fallecidos.

Visita a la casa natalicia de Martí.

Descubrimiento de la lápida rotuladora de la calle del Taquigrafo Martí.

Commemoración, ante el monumento, del homenaje de 1927.

Acto literario en el salón de sesiones del excelentísimo Ayuntamiento setabense: Apertura.

Saludo de la Escuela Municipal de Taquigrafía de Játiva.

Entrega de premios del curso 1950-51, a los alumnos de la Escuela Municipal.

Entrega de premios a los ganadores en los concursos taquigráficos. Intervención oratoria de las representaciones taquigráficas.

Proclamación del campeón español de Taquigrafía y entrega del título, copa y recompensa.

Discurso del mantenedor del acto. Contestación del alcalde de la ciudad.

Cierre del acto. Banquete.

Por la tarde, fiesta en el Casino Setabense.

Regreso a Valencia.

Día 22, lunes: A las once de la mañana, reunión en U. T. V. de delegados de las asociaciones taquigráficas y colegas españoles, para examinar la situación de las diversas cuestiones de la escritura veloz, como congresos, asociaciones taquigráficas, colegiación, enseñanza en sus diversos grados, aspectos profesionales con referencia a la legislación laboral, etc., etc.

Comida de confraternidad.

## El comandante de Marina, en Peñíscola

Don José Caraf Rull, comandante militar de Marina, ha permanecido en Peñíscola durante las fiestas patronales, invitado por las autoridades de la histórica ciudad castellanense, asistiendo a los diversos actos-religiosos celebrado en honor de la Patrona, la Virgen de la Ermitana.



—¿Por qué no tira usted?  
—La quiero coger viva.

## SOCIEDAD

### ENLACE ZOMEÑO-CALABUIG

En la mañana de ayer y en el camarín de la Real Basílica de Nuestra Señora de los Desamparados, tuvo lugar el enlace matrimonial de la distinguida señorita Amparo Calabuig Borrás, hermana de nuestro querido amigo don Salvador Calabuig, interventor de la Delegación de Hacienda, con don Julián Zomeño Mérimo, inspector técnico del Trabajo. La unión fue bendecida por el Rvdo. P. D. Francisco Gil, capellán castrense.

Los contrayentes fueron apadrinados por la señorita Concepción Calabuig, hermana de la novia, y por don Manuel Cerdá, jefe de la Inspección Provincial del Trabajo, de Castellón.

Firmaron el acta matrimonial como testigos, por parte del novio, don Rafael de las Heras Leyva, delegado provincial de Sindicatos de Castellón; don Evaristo Pareja Contreras, inspector técnico del Trabajo; don Vicente Pallarés, abogado, y el señor Grande, inspector del Trabajo. Por parte de la novia, don Vicente Falomir, administrador de propiedades de Valencia; don Manuel Martínez, jefe de contabilidad de la Delegación de Hacienda, y el prestigioso letrado don José Calabuig Arnal.

Los numerosísimos invitados fueron obsequiados con un espléndido lunch en el restaurante Lara.

Los recién desposados salieron en viaje de novios con dirección a distintas capitales españolas.

## Comandancia Militar de Marina de Valencia

**Ingreso en la Armada como marino voluntario.** — En el "Diario Oficial del Ministerio de Marina" número 201, se publica una convocatoria de 600 plazas para ingresar en la Armada como marino voluntario en 2 de enero de 1953. En el mismo "Diario Oficial" se publica otra convocatoria para 120 plazas de soldados de Infantería de Marina voluntarios, para ingresar en igual fecha.

En esta Comandancia Militar de Marina se facilitarán toda clase de datos a los interesados en estas convocatorias, cerrándose el plazo de admisión de instancias el día 10 de noviembre próximo.

## Banda Municipal

El próximo domingo, día 14 de septiembre, a las 11:30 horas, se celebrará concierto en los jardines de Viveros Municipales, por la Sección de Viento de la Orquesta Municipal, con arreglo al siguiente programa:

Primera parte. — "Suspiros de España", pasodoble. Alvarez; "La leyenda del beso", intermedio y zarzuela. Soutullo y Vert; "Es chopo... hasta la Moma", poema sinfónico. Giner; "Capricho español", suite sinfónica (Introducción, Variaciones, Alborada, Escena y Canto gitano, Fandango asturiano, Final). Rimsky-Korsakow.

Segunda parte. — "El príncipe Igor", danzas guerreras. Borodin; "Celebre tarantela", Gótschak; "1812", obra de cámara. Tchaikowsky.

Dirección, maestro Antonio Pancha Villar.

## Jornada en la Región

# LA VENDIMIA

Entre las cartas que de todos los corresponsales de los pueblos publican estos días los periódicos, vemos algunas alucivas a una labor agrícola de tanta trascendencia económica para nuestro pueblo como de honda significación nacional: la vendimia. En algunos lugares esta tarea ha sido ya cumplida, en otras zonas a punto está de comenzar y en determinadas comarcas vive la ansiedad de visperas esperanzadoras. Un síntoma de la importancia de este momento lo da también el interés que despiertan las cotizaciones de la uva y del vino. Agricultores y comerciantes siguen día a día las evoluciones de los precios, esperando el momento más oportuno para sus transacciones. En general, la temporada ofrece halagadoras características, de lo que es un detalle el grato ambiente con que se la recibe.

En las zonas cosecheras se repiten los festejos innumerables organizados bajo el inspirador tema de la vendimia. Certámenes literarios, ferias locales, concursos, etc, giran en su torno como testimonio de un afán de expansión y un deseo de contagiar la propia alegría. Porque la vendimia, sobre la que el tiempo apenas ha pasado en la forma de realizarla, es exuberante, trascendente, bella. Ha dado ocasión a obras pictóricas y literarias inmortales en todas las épocas, coincidiendo siempre con la paz y la prosperidad, porque eso, también, es la vendimia.

## Certamen literario en Utiel

En el Salón Florida se ha celebrado con gran brillantez el anunciado certamen literario, que ha tenido una entusiasta colaboración por parte de escritores y poetas.

El escenario aparecía profusamente engalanado, con un tapiz al fondo presentando el escudo de la ciudad. Las primeras autoridades locales ocuparon sus sitials, con el jurado calificador, y en el lugar de honor del escenario se situó la reina de la fiesta, bellísima señorita Pilarin Montes, con su corte de honor, vistiendo todas las galas típicas utielanas. El conjunto ofrecía un brillante aspecto y la sala se vio llena de un selecto público.

Leída el acta del fallo del jurado y abiertas las plicas correspondientes, resultaron premiados don Ricardo Portillo Cardona, maestro nacional, doctor en Derecho y en Filosofía y Letras y ayudante de la cátedra de Literatura de la Facultad de Valencia, y don Manuel Mayordomo Cervera, director de Radio Utiel, quienes leyeron, seguidamente, sus respectivos trabajos, en verso y en prosa.

A continuación se procedió a entregar los premios extraordinarios y accésit, que fueron concedidos a don José Martínez Ortiz, don José Ponce Pérez, don Oscar García García, don Salvo Ferrús, don Angel Ibáñez Ponce, don Miguel Martínez y señorita Margarita Marzá, entre otros.

Seguidamente fué presentado el mantenedor de la fiesta, don Francisco Torres Casanova, haciendo la presentación el señor Martínez Ortiz. El mantenedor centró su tema en el lema "Poesía", que terminó con un canto a la mujer utielana, representada tan brillantemente por la reina del certamen y su corte de honor.

El acto fué cerrado por el alcalde, don Angel Pérez Ferrero, con un elocuente discurso.

## Tradicionales fiestas en Chirivella

Se vienen celebrando en esta localidad las tradicionales fiestas en honor de su Patrona, la Virgen de la Salud y el Santísimo Cristo de la Luz, revistiendo gran brillantez y esplendor.

El número de forasteros que se encuentran en la población es muy grande, siendo en especial chirivellenses que residen en otras ciudades y aprovechan esta ocasión de las fiestas para venir a reunirse unos días con sus familiares.

Se celebró la ofrenda de flor a la Virgen, que fué un verdadero derroche de flores, constituyendo un acto de incomparable belleza.

El día de la Virgen honró Chirivella a su madre y reina la Virgen "morena", acudiendo la población en masa a los actos religiosos que con toda solemnidad tuvieron lugar en la iglesia, y por la noche en la

solemnísima procesión, que presentaba un aspecto impresionante de fervor y religiosidad.

Al día siguiente se dedicó al Santísimo Cristo de la Luz un solemne culto y por la noche se celebró la procesión. Este Cristo es venerado fervorosamente por toda la población.

Los festejos más salientes en el orden cívico han sido la magnífica cabalgata, muy animada y llena de colorido, en la que tomaron parte numerosas carrozas engalanadas artísticamente, y los pasacalles y danzas por la banda de música local, habiéndose disparado infinidad de cohetes de lujo y vistosos castillos de fuegos artificiales. Especial mención merece la tradicional "cordá", presenciada por multitud de forasteros.

## Nueva sociedad de regantes, en Picasent

Se han reunido cuatrocientos propietarios de tierras y ha quedado constituida la nueva sociedad de regantes de San Cristóbal, filial de la Comunidad de Regantes de la Acequia Real del Júcar, con la finalidad de conducir y aprovechar las aguas de dicha acequia en este término municipal, comprendiendo las zonas de huerta de Torreñte, Garroferals y Realón, situadas en la parte este, o sea entre el pueblo y la vía férrea de Valencia a Villanueva de Castellón.

## FIESTAS en Higuieruelas

Durante los días 14, 15 y 16 de este mes se celebrarán en esta localidad las fiestas tradicionales en honor del Santísimo Cristo de la Piedad y Santa Bárbara. Se ha constituido por primera vez una junta de claverios, y el programa es el siguiente:

Día 13: Vuelo general de campanas y disparo de morteretes.

Día 14: "Despertá", morteretes, pasacalle, misa solemne, concierto musical, morteretes y traca; partido de fútbol, procesión en honor del Santísimo Cristo de la Piedad, concierto musical y disparo de fuegos artificiales.

Día 15: "Despertá", pasacalle, misa, morteretes, traca, procesión solemne, conciertos musicales y castillo.

Día 16: Misa en sufragio de los difuntos del pueblo, carreras de bicicletas, pedestres, y de caballerías, y otros juegos de cucañas.

Día 17: Visita del Jurado a las calles, de la población para otorgar el premio a la mejor, adornada, partido de fútbol y final de fiestas.

## Buena cosecha de uva en Villar del Arzobispo

Ha comenzado por zonas aisladas la vendimia de la uva de calidad Fedro Ximénez y tintorera. No ha sido fijado precio aún en el mercado de esta localidad para tales clases de uva, ni tampoco para la común, siendo la cosecha que se espera recoger muy abundante. Solamente existen unos sectores en que el mildew ha hecho estragos. Esta primera uva recogida da trece grados por término medio.

# RIQUEZAS NACIONALES

Desde pequeño, uno se familiariza cordialmente con el importante valor nutritivo del plátano. Cuando uno es hombre, piensa con fundamento que el plátano es el postre más terriblemente codiciado por todas las amas de casa del mundo.

Unos valiosos datos, que relacionados con este fruto canario han sido facilitados por el Sindicato Nacional de Frutos y Productos Hortícolas. Y así, nos enteramos de muchas curiosidades que a vosotros también os pueden interesar.

Por esos datos podemos saber, por ejemplo, que Europa consume anualmente muy cerca de un millón de toneladas de plátanos y que los principales países consumidores son, por orden de preferencia, Inglaterra, Francia, Alemania, Bélgica, España e Italia.

El cultivo del plátano español —localizado casi exclusivamente en las Islas Canarias, toda vez que en la Península sólo existen algunos plataneros en las provincias de Cádiz, Granada y Málaga— representa para nuestra economía nacional una saneadísima fuente de ingresos. Venidas las naturales dificultades en las exportaciones al extranjero a causa de nuestra guerra y del último conflicto mundial, podemos afirmar hoy que el comercio de este fruto está fuertemente consolidado y que tiene muy halagüeñas perspectivas para el futuro. El Sindicato Nacional de Frutos anteriormente mencionado, informa que la cose-

cha de plátano canario en la campaña de 1951 dio por resultado más de doscientas mil toneladas, con un valor de quinientos millones de pesetas.

La mayor parte de esta producción corresponde a Tenerife, con 110.000 toneladas, es decir, 20.000 más que Las Palmas.

Hemos exportado en el citado año cerca de 87.000 toneladas, siendo de destacar que Inglaterra fué el principal país importador. También realizaron importantes compras Alemania, Suecia, Suiza, Marruecos francés e Irlanda.

Todo esto nos demuestra que las Islas Canarias —orgullo de nuestra patria— no son solamente una natural concentración de maravillosos paisajes multicolores, ni tan sólo lugares donde las canciones tienen un latido propio e inconfundible, sino también la demostración de una labor constante y del fecundo trabajo de sus hombres.

Si "diversos historiadores nacionales y extranjeros coinciden en afirmar que las primeras plataneras de América proceden de Canarias, llevadas al Nuevo Mundo por Cristóbal Colón en su segundo viaje", hoy por hoy los canarios siguen exportando al mundo entero uno de los frutos más apetecibles en los mercados plataneros. Con ello, Canarias hace patria y fomenta el desarrollo de nuestra economía nacional.

M. BARROSO HERNANDEZ

# La serpiente de mar no es un truco periodístico para el verano

## Mide treinta metros de largo y uno de diámetro. Los sabios del "Galathea" han pescado una larva que mide un metro ochenta

Southampton. — (Crónica de R. M. Tompson.) — La serpiente de mar, existe. El fabuloso animal que, mucho antes que el monstruo de Loch Ness, en Escocia, encarnó el truco periodístico para animar las noticias del verano, vive a lo largo de las costas occidentales de África, en las soledades del Atlántico meridional, y también en el Pacífico, en las proximidades de la costa suramericana. Sin embargo, hay pocas probabilidades de que un barco tropiece con ella, puesto que el monstruo evoluciona entre los 1.500 y los 2.000 metros de profundidad, y no parece que salga del dominio así delimitado.

### Un informe científico

La noticia no se debe a un periodista que busque la celebridad. Tiene su origen en un informe presentado por los sabios del navío oceanográfico "Galathea", fragata de la Real Marina británica, que acaba de hacer, a través de los océanos, un viaje de cien mil kilómetros, llevando a bordo once sabios ingleses y escandinavos.

La "Galathea" había sido provista, antes de su partida, de un equipo enteramente nuevo, que permite explorar, con una precisión hasta ahora desconocida, los abismos marinos, especialmente la famosa "fosa" de las Filipinas, que se hunde hasta los diez mil metros.

Y la mayor sorpresa de los especialistas ha sido comprobar que,

contrariamente a lo que se admitía hasta ahora, la vida animal existe incluso en estas profundidades, donde, desde los comienzos del mundo, reinan las tinieblas primordiales. Al principio, sólo sacaron a la superficie muestras de ese barro rojizo que parece tapizar uniformemente los grandes fondos submarinos. Pero el aparato de que disponían (una especie de mano articulada al extremo de un cable de acero de diez kilómetros y medio de longitud) permitió "cogidas" más completas que todo lo que se había conseguido hasta ahora. Se afanaron una y otra vez, y su optimismo y su trabajo fueron al fin recompensados. Vino, en efecto, el momento en que el danés Bruun lanzó una exclamación de alegría: en la masa de barro extendida ante él acababa de identificar seres animados. En verdad, no se trataba de nada espectacular; simples y mi-

arrollado durante la segunda guerra mundial y, sobre todo, en Inglaterra, permite actualmente a un avión, a un barco, a un puesto de vigilancia, denunciar la presencia de un enemigo o de un obstáculo, tanto de día como de noche, a varios centenares de kilómetros de distancia. Es uno de los más complicados y sensacionales descubrimientos contemporáneos. Pues bien, el animal capturado por el "Galathea", posea un radar que, en un volumen mínimo, sobrepasa en sensibilidad todo lo que han hecho los hombres. Y es muy posible que el estudio de sus precisos suministre indicaciones precisas a los ingenieros.

### El sensacional descubrimiento

Sin embargo, no fué en los abismos del Pacífico donde los sabios



La serpiente de mar, animal fabuloso y sensacional, es una realidad, como acaba de comprobarlo un grupo de sabios

criscópicas bacterias. Pero se trataba de vida, aunque en su forma más primitiva, y nada impedia, pues, que existiera también en esos fondos, en forma más evolucionada, que se nutriera de esas mismas bacterias.

### Un animal de pesadilla

El cálculo era justo. Un golpe de sonda más afortunado remontó de los abismos un grueso guijarro, al que se adherían dos anémonas de mar.

Este nombre no debe engañar. No se trata de vegetales, sino de animales carnívoros (ciertas anémonas son capaces de agarrar un pez con sus tentáculos, en forma de flor, que les han valido el nombre), que se desplazan por sus propios medios, un poco al modo de las medusas. Por eso mismo, los sabios se preguntaron un momento si no habrían sido capturadas por la sonda, no en el fondo, sino cuando era izada. Pero la forma de adherirse al guijarro probó que no era así, y que los dos animales llegaban en línea recta del abismo.

El último paso fué franqueado cuando se cogió, en la misma fosa submarina, una bestia de pesadilla: una especie de araña de un negro rojizo, naturalmente sin ojos (para qué le servirían en esos abismos donde no hay más que tinieblas?), pero cuyo organismo constituye una especie de fábrica que está regida por verdaderas células fotoeléctricas, a razón de una en la extremidad de cada pata. Estas patas son doce, y la longitud de cada una de ellas es CINCUENTA veces la del cuerpo.

### Un radar mejor que el humano

Por lo demás, la electricidad juega un papel inmenso entre las criaturas abismales. Todas emiten una especie de radiaciones luminosas, y algunas se sirven de ellas para atraer las presas de que se nutren. En este terreno ya se poseían informes detallados, pero la tripulación del "Galathea" ha sido la primera en descubrir la existencia de un pez de los grandes fondos, al que la naturaleza ha provisto de un aparato ultra perfeccionado de radar.

Es sabido que este invento, des-

hicieron su más sensacional descubrimiento, sino desde el punto de vista científico, por lo menos del espectáculo. Algunas millas al largo de la histórica isla de Santa Helena —donde estuvo preso y murió Napoleón— hicieron descender una red barrera especial, que podía llegar a los dos mil metros de profundidad. Cuando fué subida a bordo, vieron en ella una especie de gorda anguila de alrededor de un metro ochenta de longitud.

—Un congrio cualquiera. Atención a los mordiscos— indicó el segundo de a bordo, que vigilaba la maniobra.

Los sabios estaban más bien despechados por su presa. Pero cuando la bestia fué arrojada en el puente, su malhumor cedió paso a un febril entusiasmo. Ya que, inmediatamente, vieron que tenían ante sus ojos no a un animal en su forma definitiva, sino una simple larva. Sólo que esta larva se aproximaba a los dos metros de longitud!

Inmediatamente todo el grupo se puso al estudio para intentar establecer en qué se convertiría tal criatura cuando alcanzara su forma adulta. Cuestión relativamente fácil para especialistas, ya que es sabido que el ilustre Cuvier reconstituyó, sin más elemento que una sola vértebra todo un reptil gigantesco de la edad terciaria, y lo hizo con tal absoluta precisión, que los descubrimientos posteriores, en que fué hallado todo el esqueleto, probaron que no se había equivocado en lo más mínimo.

Por lo demás, es a los reptiles a lo que se asemeja el ser del que la larva fué así llevada a luz del día por primera vez. Las conclusiones a las que esta larva ha llevado a los sabios, son que, en efecto, el adulto es una monstruosa serpiente que alcanza de 25 a 30 metros de longitud y cerca de un metro de diámetro medio. O sea, la famosa serpiente de mar, que tratada hasta ahora como una fantasía apocalíptica, se convierte en realidad.

¿Nos hará saber la próxima expedición científica que el famoso Krakem, el pulpo gigante y poderoso que podía arrastrar el navío de mayor tonelaje al fondo de los mares, no es tampoco una fantasía de los navegantes de otros tiempos, sino que existe en los abismos submarinos?

# El mercado libre

## Cotizaciones de frutas

El mercado frutero de Coven Garden continúa tranquilo.

Los precios de ayer en chelines por caja fueron los siguientes:

Pomelos surafricanos Marsh, sin pepita, 64-84s, a 62-6; 96-112s, a 65.

Pomelos surafricanos Triumph, 64-84s, a 54; 96-112s, a 59. Todos los demás precios no han sufrido variación.

Las ofertas de ayer en el mercado parisino fueron generalmente abundantes, aunque el frío dificultó las ventas.

Los precios al por mayor en francos por 100 kilos fueron los siguientes:

Plátanos sueltos, 9.000; en racimos, 8.000.

Limonos españoles e italianos, 15000.

Higo verde, 8.000.

Fresas Orleans, 110 por kilo; Ruán, 90 por kilo.

Naranjas California, 15.000.

Naranjas brasileñas, 8.500.

Pera, corrientes, 5.000; superiores, 6.000; italianas, 7.000.

Manzanas corrientes, 3.500; superiores, 7.000.

Melocotones: Menos de 10 frutos por kilo, 12.000; entre 11 y 15 frutos por kilo, 9.000; más de 15 frutos, 7.000.

Melocotones sueltos, 4.000; italianos, 8.500.

Ciruelas Reine Claude, 6.000.

Mirabelle, 3.800 y 4.000; Quetsch, 2.500.

Uvas españolas moscatel, 70 por kilo; Mediodía, 55 por kilo.

Uvas moscatel Mediodía, 80 por kilo; Chasselas, 60 por kilo.

Cebollas secas, 5.700.

Patatas Grenailles, 1.200; Paris Bintje, 2.000; Hainaut, 4.000.

Tomates 3.800.

## Mercado libre de Tánger

Francos marroquíes, 825 (100 pesetas).

Dólar estadounidense (billete de Banco), 49'70 pesetas.

Dólar estadounidense (remesa por cable), 49'90 pesetas.

Libra esterlina (cheque), 134 pesetas.

Libra esterlina (billete de Banco), 123 pesetas.

Libra esterlina (oro), 580 pesetas.

Franco suizo, 11'50 pesetas.

Escudos, 166 pesetas (100).

Francos belgas (transferencia), 93 pesetas (100).

Liras (transferencia), 7'80 pesetas (100).

Peso mejicano (oro), 30'72 pesetas (uno).

Oro en barra (999'9) el kilo, 32'1507 onzas troy; precio en Aduana, 65.000 pesetas.

Oro en barra (999,9) el kilo, 32,1507 onzas troy; precio en tránsito, 60.500 pesetas.

Dólares Estados Unidos: Oro, precio en tránsito: la onza de fino, 37'60 pesetas.

Peso argentino (billete Banco), 2'20 pesetas.

## El mercado de fletes

La semana pasada fué más alentadora para el mercado de fletes, desde el punto de vista de los navieros, por cuanto se observó un aumento de consideración en la demanda de tonelaje por parte de las comisiones de fletamento de Inglaterra. En ciertas secciones las cotizaciones se mantuvieron más firmes.

Sin embargo, en los diversos tráfico del Mediterráneo se observó escasa actividad, pero las cotizaciones se mostraron casi sostenidas. El mineral se concertó desde Huelva a Rotterdam a 23s 6d; desde Morphou Bay a Hamburgo, a 27s. Od, y desde el mismo puerto a Dunquerque, a 27s. Od por tonelada. Mineral para Inglaterra pagó desde Bona 23s 6d y desde Huelva, 28s. Od, en tanto que los fosfatos se contrataron desde Casablanca en 34s. Od por tonelada.

## Cotizaciones del oro en mercado libre

Precio libre internacional:

Europa, libras 37'45 por onza de fino.

Beirut, libras 37'70 por onza de fino.

Macao, libras 40'49 por onza de fino.

Hongkong, libras 40'86 por onza de fino.

Tánger, libras 37'60 por onza de fino.

Zurich, libras 37'65 por onza de fino.

Precio del mercado interior (equivalencias en dólares libras):

Bangkok, libras 42'02 por onza de fino.

Bombay, libras 46'99 por onza de fino.

Paris, libras 39'07 por onza de fino.

Lisboa, libras 40'43 por onza de fino.

Nueva York, libras 35 por onza de fino.

Londres, chelines 248 por onza de fino.

## Bolsin Valenciano

11-IX-52.

Amortizable 3 por 100 1928, 88'75.

Amortizable 3'5 por 100 julio 1951, 91'50.

Amortizable 4 por 100 noviembre 1951, series ABC, 99'40, y E, 99'30.

Banco Hipotecario, 4'5 por 100, serie A, 95'50.

Banco Hipotecario, 4 por 100, exentas, 98'25 y 98'50.

Diputación Provincial "firmes especiales", 84'50.

Ayuntamiento de Valencia, ensanches 6 por 100, 98'50.

Obligaciones bonos Cifesa Producción, 92.

Obligaciones Material y Construcciones, 87.

Acciones Compañía Frutero de Navegación "Cofruna", 143.

Acciones Cifesa Producción, 58.

Acciones Socusa, preferentes, 70.

Volumen de operaciones contratadas en el día de hoy: 5.635.000 pesetas.

Correspondiente a Fondos Públicos, 5.501.000 pesetas.

Correspondiente a Obligaciones, 83.500 pesetas.

Correspondiente a Acciones, pesetas 25.500.

Otros valores no incluidos, en cotización, 25.000 pesetas.

## Precios al por mayor en Marsella en francos por kilo

Cebollas secas, 30-45.

Patatas, 17-25.

Tomates, 45-55.

Plátanos sueltos, 65-125.

Limonos españoles, 145-160.

Pomelos norafricanos, 180-190.

Melocotones, 45-160.

Pera corrientes, 25-50; selectas, 55-100.

Manzanas corrientes, 55-75; selectas, 80-110.

Uvas moscatel españolas, 65-85; moscatel Mediodía, 45-75.

Uvas Mediodía, 30-70.

# Los tres mosqueteros de la tauromaquia: AGARTIJO - GUERRITA - MANOLETE

## Antes que "Islero", unos huelguistas pudieron acabar con la vida de Manuel Rodríguez - Cincuenta duros le pagó Camará para que torease una vaca una vez viajó debajo de un asiento durante más de quinientos kilómetros

(Ya muerto Manolete, me contó "K-Hito" cómo surgió lo de "monstruo". Toreaba el cordobés en Alicante. Había realizado una faena impresionante que emocionó demasiado al periodista. Cuando Manolete daba la vuelta al ruedo, "K-Hito" escribió "monstruo" en la portada de su block y se lo arrojó al diestro. Manolete se le desolvió en el hotel, cuando "K-Hito" se había olvidado ya de lo de "monstruo". Al verlo le gustó y lo utilizó como título de su crónica.)

No se ha dado en la historia del torero un caso como el de Manuel Rodríguez, corneado mortalmente cuando ofrecía una carrera artística jamás olvidada. En menos tiempo que nadie había cimentado una fama desconocida hasta entonces. En ocho años de matador había estoqueado 1.002 toros, consiguiendo 434 orejas, 17 rabos y numerosas patas. Desde su alternativa hasta su muerte se celebraron en España 1.882 corridas, de las cuales toreó Manolete 457. Las 16 que toreó el año de su alternativa —1939— se convirtieron en las 94 de cinco años más tarde.

De España no salió para México un torero como Manuel Rodríguez; jamás esperó a nadie una propaganda tan sensacionalista, un público tan impaciente y unas localidades tan caras. Manolete pudo contra todo esto, bastándole un solo toro para imponer su fama. En su debut logró el triunfo más grandioso conseguido por un torero fuera de su país. Este Manolete triunfador era tras de una historia de penalidades. No era un intruso en los toros, sino un luchador de capeas y de intrigas burlescas. Se impuso valiéndose nada más que de sus recursos. Ni le valió la historia de su padre —olvidado cuando él empezaba—, ni pudo abrirse paso con recomendaciones que nadie le dió.

En Córdoba suelen celebrarse corridas nocturnas que toman los desesperados, los que no tienen a donde acogerse. Uno de estos desesperados fue el propio Manolete, quien aceptaba entonces lo primero que le ofrecían. Camará eran en aquellos tiempos empresario modesto de estas nocturnas. Accedió a que Manuel Rodríguez figurase en un cartel. Llegaron a un acuerdo: 250 pesetas por matar una vaca. Fue el primer negocio que hicieron al alimón Camará y Manolete. Años más tarde, los 50 duros que Camará pagó, los transformó hábilmente en los cincuenta mil duros que otros pagaron.

En el torero se desconocía un negocio como este de Manolete, que cobró en su alternativa tres mil duros y firmó, después, corridas a nueve mil pesetas para colocarse en seguida en un plano de extraña exigencia correspondida: cuarenta, cincuenta, sesenta mil duros por corrida. De esta unión Manolete-Camará surgió la pareja que daría un cambio radical a la tauromaquia. Nunca tuvo una influencia tan decisiva como ésta. En ocho años de matador, Manuel Rodríguez ganó dinero para guardar rones y además para comprarse dos corti-

jos —"El Carrascal" y "El Alcaparro"—, el chalet de la avenida de Cervantes, de Córdoba, tres "haigas", numerosos caballos caros y mil caprichos costosos. Y, además de esto, Manolete ganó dinero para que también Camará se hiciera millonario. La historia del torero tal vez no llegó a tener un caso parecido a éste.

### Unos huelguistas pudieron malograr la vida de Manolete

Toda esta página brillantísima del torero pudo malograrse, no ya por un toro, sino por unos huelguistas. Es un aspecto poco conocido que me descubrieron mis amigos los componentes de la vieja y desaparecida Peña de La Chusma: González, Luque, Guillermo,



José Flores, "Camará"

"Palitos"... Manolete, ya con pretensiones de jovenzuelo pertenecía a "La Chusma". Toreaba toros de mimbre, se iba de capeas, se "cataba" en la plaza de Toros los días de corrida, cometía, en fin, mil travessuras al día. "La Chusma" tenía éxito en estas aventuras. Pero un día se rompió la buena racha.

El episodio surge en boca de cualquier "chusmista". —Era el año 1930, cuando la huelga general de Córdoba. Un labrador nos invitó para que toreásemos unos becerros en su finca. Puso una sola condición: que sustituyéramos a unos huelguistas. Aceptamos encantados, sin imaginar lo que iba a ocurrir. Se sorteó el trabajo y a Manolete le tocó cuidar unos cerdos. Aquello era divertido.

La diversión se acabó cuando mejor iban las cosas. Se presentaron cincuenta huelguistas y arremetieron contra sus sustitutos. Tres de ellos pagaron una fuerte paliza a "monstruo" y así lo matan. "La Chusma" jamás olvidó aquella aventura.

Otro episodio la pena fue la creación de una Peña taurina que pudo terminar en tragedia. Se reunían en una casa en ruinas. Una noche, Manolete tomó la palabra: "Hemos de cambiar de sitio". No habían hecho más que salir de la casa, terminada la reunión, cuando la humareda se vino abajo. Un poco más de charla y aquello hubiera acabado mal.

### El viaje debajo del asiento de un autobús

En vida del torero, hubiera convenido hablar más del Ma-

nolete totalmente desconocido, sin ayuda de nadie solo ante una lucha que todos presentían desfavorable sin remedio. Los públicos hubieran reaccionado de otra forma ante el torero millonario. Porque parecía a muchos que todo aquel gran triunfo había surgido por arte de magia. Y vean, por ejemplo, este caso:

"Los Califas" eran una agrupación de jóvenes cordobeses que actuaban en las plazas de toros. Junto a los músicos figuraba el becerrista Manuel Rodríguez, que toreaba por vengolencia del empresario, Juan J. de Lara.

Hacían los viajes en autocar. Manolo se sentaba siempre en la última fila —me dice Juan J. de Lara— porque no quería que durante los viajes tomaran a broma sus orejas. Se me presentó un compromiso y prescindi de él. Preparé el viaje a Albacete, sustituyendo a Manolete por otro muchacho de Córdoba. Mi sorpresa fue grande cuando al llegar a Albacete le vi apearse del autocar. Había hecho el viaje debajo de un asiento con ánimo de salir a la plaza.

No cobraba Manolete ni un solo céntimo. En Barcelona, después de cortar su primera oreja, fué a darle Lara cinco duros y no quiso tomarlos. "Yo lo que quiero es torear, nada más que torear".

Recuerdo una frase que me dijo "El hombre de piedra", recién muerto Manolete

—Era una gran persona. Nunca nos olvidó, pese a dejarnos tan lejos.

Y era verdad. Jamás negó su ayuda a ninguno de estos modestísimos compañeros de "Los Califas".

### Su madre nunca lo vió torear

La primera vez que visité la casa del "monstruo" —su bello chalet de la avenida de Cervantes— se encontraba el torero en pleno éxito.

### OPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que iniciamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables constataciones del "Instituto Editorial Reus". He aquí las oposiciones anunciadas: Las vacantes que existan, más dos de aspirantes de Inspectores Técnicos del Timbre. — 150 plazas de Agentes de Policía Secreta, con 15.000 pesetas. — 20 de Taquimecanógrafas para el Instituto Nacional de Colonización, con 8.400 y gratificaciones. — Más de 30 para Pericial Agrícola del Estado. — Más de 30 de Topógrafos, con 11.760 y paga extraordinaria. — 30 de Auxiliares para el Banco Exterior. — 25 de Pericial de Aduanas. — 18 de Oficiales de segunda del Cuerpo Administrativo de Aduanas. — Convocados exámenes para ingreso en el Instituto de Investigaciones y Experimentaciones Cinematográficas. — Clases orales y por correspondencia para Taquimecanógrafos, Cultura general, Banca, Comercio. Próximas oposiciones para Notarías, Auxiliares y Oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones, Procuradores, Gestores Administrativos y Carteros Urbanos. Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interese al "Instituto Editorial Reus". Preclados, 6 y 23, y Puerta del Sol, 12, Madrid. Único Centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

Más de 1.137 millones de pesetas ha pagado hasta ahora el Instituto Nacional de Previsión en pensiones de vejez a los campesinos ancianos.

Para percibir estos y otros beneficios sociales, tienes el deber de inscribirte en el Censo Laboral Agrícola que se está formando.

Su madre estaba algo disgustada por los comentarios que se hacían en Córdoba en torno a su hijo Manolete no iba a torear en la feria y tenía a media ciudad en contra. Unos revoltosos se situaron delante del chalet para gritar sus censuras. Algún exaltado llegó a rociar la casa como queriendo quemar la casa en un gesto absurdo.

Años más tarde volví al chalet de Manolete. Difícilmente podía entrarse porque casi todo Córdoba estaba junto a la casa del idolo. Allí dentro, en el lujoso chalet, Manolete se encontraba envuelto en sábanas con las manos cruzadas y un crucifijo en ellas. También gritaban esta vez: "Queremos verlo!". Y tuvieron que abrir las puertas para que todo el pueblo contemplase el cadáver del gran torero.

Una semana más tarde la madre de Manolete me recibió para contarme sus impresiones después de muerto su hijo. Había hablado con él pocos días antes de que lo matara "Islero". Se encontraron en San Sebastián, donde la madre veraneaba. El hijo acababa de oír reír en aquella plaza: era el 16 de agosto. Unos días después actuó Manolete en Linares.

—Yo le había pedido que se retirase. Me abrazó sonriendo y me dijo: "Ya hablaremos en Córdoba". Y en Córdoba le vi, muerto, unos días más tarde.

Doña Agustina Sánchez, tía de Manolete, me contó que una vez vió torear a su hijo. Algunas veces escuchó la transmisión de sus corridas pero prefería no enterarse de nada hasta el final.

Manolete apenas se le habla de sus triunfos. Ella sólo recuerda una ocasión en la que Manolete, tendido sobre su cama, al regrettar de Méjico, le dijo pensativo: "Madre ¿has visto a dónde han llegado las cosas?".

—Yo le vi tan satisfecho en este momento que nunca olvidaré su gesto sonriente.

Su mayor ilusión era agradar a su madre. En Méjico, el torero se vió asaltado por centenares de tipos curiosos. Su figura atraía a todos los audaces buscadores de ocasiones propicias para desarrollar sus manejos. No pudo evitar, pese a sus preocupaciones, que uno de ellos terminara estafándole cuando intentaba comprar un regalo a su madre.

Me lo refiere la propia doña Angustias.

—Entregó 17.000 dólares para un "Cadillac". Me decía que era el coche más maravilloso que había visto en América para mí. Le engañaron y perdió ese dinero.

Al hablar de este regalo frustrado, recuerda el primer regalo de su hijo: unos modestos pendientes que compró con el primer dinero que ganó toreando.

—¡Hasta lloró al dármeles!

Todavía conservo esos pendientes como una reliquia de inestimable valor. Para ella, los pobres pendientes no desentonan junto a las ricas joyas que luego le compró.

### Manolete pudo haber hecho famoso el «Talgo» en 1942

Conoci a Alejandro Goicoechea en Córdoba, y con él visité toda la "ruta de Manolete". Recuerdo que me contó una

anécdota que relaciona a su "Talgo" con Manolete. Cuando el tren articulado era totalmente desconocido, el "monstruo" pudo haberlo hecho famoso.

Toreaba Manolete en Zaragoza y al día siguiente tenía que actuar en Córdoba. Un viaje precipitado, larguísimo, que podía resolver el "Talgo".

Goicoechea tenía preparado su tren, pero con distintos materiales que ahora. A pesar de esto habló con Manolete y le ofreció llevarlo a su tierra. Aceptó el torero, pero, finalmente, el inventor prefirió no arriesgarse.

Hubiera sido una propaganda trascendental aunque a costa de una responsabilidad muy grande.

MORCO

Lea mañana: Manolete, sus cuarenta millones y su vocación de fraile.

**EL CRUCIGRAMA DEL DIA**

Excelentes máquinas para coser y bordar. Agujas y accesorios, neveras eléctricas y de hielo. Calle Paz, 11

1	2	3	4	5	6	7	8
1							
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							
9							

Horizontales: 1 — Perteneciente o relativo a la Iglesia Cristiana Romana. 2 — Pronombre. Hechicera (al rev.) 3 — Nota musical. Dificultad, conflicto. 4 — pronombre (al rev.) 5 — Natural de Bolonia (al rev.) 6 — Envase hecho de hoja de lata. 7 — En este lugar (al rev.) (cuatro letras). Siglas mercantiles. 8 — A falta de la o final, soldado de caballería ligera, armado de lanza, en algunos ejércitos europeos (al rev.) Donar (al rev.) 9 — Lección que se canta el Sábado Santo para la bendición del cirio.

Verticales: 1 — Fermento contenido en el salvado. 2 — Ponga al fuego. Letras de ansiaban. 3 — Interjección. Cualquier sustancia pegajosa que puede servir para unir una cosa con otra (al rev.) 4 — Conjunto de cosas inútiles y ridículas 5 — Curso de un espacio de tiempo. 6 — Ajuste o pacto. Marcha (al rev.) 7 — Natural de la Caria. Arbol de Costa Rica, cuyo fruto se usa para refrescos (al rev.) 8 — Hecha sombra una cosa a otra.

**SOLUCION**

HORIZONTALES: 1 — CATOLICA. 2 — ESA. AGAS. 3 — RE. APURO. 4 — SAIM. 5 — ASENOLOB. 6 — LATA. 7 — IUQA. SA. 8 — NALURAD. 9 — ANGELICA.

VERTICALES: 1 — CEREALINA. 2 — ASE. SAIAN. 3 — TA. NETULG. 4 — NAQUE. 5 — LAPSO. 6 — IGUALA. RI. 7 — CARIO. SAC. 8 — ASOMBRADA.

# Los Deportes



## LOS TITULARES EN EL VALENCIA

Ha venido siendo norma de conducta del entrenador, Jacinto Quincoces colocar en el equipo aquellos jugadores más en forma en el momento de jugar los partidos, sin impresionarse o dejarse llevar, llegado el caso por la clase, figura o prestigio de los consagrados. Ahora, a principios de temporada, ese criterio lógico y razonable es el que le ha inducido a incluir contra la Real Sociedad a los ex metatallistas Mangrñán, Sendra, Manó y Fuertes. El público podrá creer que su juventud, porvenir y clase les han abierto el paso en el primer equipo, y sin despejar estas poderosas razones; lo cierto es que su puesta a punto es la que por encima de todas ha aconsejado su alineación. El partido amistoso de Alicante y los entrenes evidenciaron que para estos muchachos, las vacaciones no habían hecho mella; que a los pocos días de ejercicios, su forma era la normal y que tantos laureles les proporcionara la temporada anterior. Por ello se les ha preferido a los Asensi, Mir, Gago y Buque, cuya clase está fuera de duda, pero cuyo rendimiento en el momento presente dejaba bastante que desear en relación con la suya habitual.

Ya sabemos, por otra parte, que era anhelo de gran parte de la afición que estos elementos entraran como titulares en el Valencia. Nos otros mismos participábamos de ese deseo y nos agradaría que encajaran; pues, su juventud, con miras al porvenir, es un tesoro no desprezable. Ahora bien; al mismo tiempo no ignoramos que existen descontentos que les parece la medida demasiado rotunda o tomada a rajatabla. A los que tal piensen, recordémosle el criterio que se ha aplicado: poner en el equipo aquellos que son susceptibles, en el instante del partido, de dar un mayor rendimiento. Es éste un método completamente acertado y práctico. Qui no todo el mundo tiene la valentía o el buen ojo de emplear. Por ejemplo, cuando se ha seleccionado para el equipo nacional se ha procurado, por lo general, nutrirle con los hombres de más prestigio, sin tener en cuenta cuál era su forma en la fecha que hacían falta. Así "les ha lucido el pelo" luego.

Ahora, en Atocha, van a jugar Mangrñán, Manó, Sendra y Fuertes. Ello quiere decir que van a ocupar el puesto de titulares; pero sin que, por este motivo, dejen de ser Asensi, Gago, Mir, Buque y muchos otros. El concepto de titulares debe referirse a todos aquellos que estén en condiciones de defender con toda garantía, a lo largo de la competición o de la temporada, el pabellón merengue y, en esta situación, afortunadamente en el Valencia, hay algunos más de los once que van a ventilar la primera papeleta en San Sebastián.

TR 5'AN

## Los hermanos Rodríguez, descalificados hasta finales de 1953

## Protesta de la Federación Española por la actitud de la Portuguesa

### La vuelta a Cataluña

### Poblet, vencedor de la sexta etapa y primero de la general

Ripoll, 12. — La etapa de ayer se corrió casi toda ella en pelotón, excepto en los últimos 15 kilómetros, en que se ha producido la escapada de Poblet y Gual, que ha dado la victoria al primero al sprint.

La salida de Vall se dio a las 7:10 de la mañana a los 54 corredores que todavía permanecían en ruta.

La subida del collado de Ullastrell, puntuable para el Premio de la Montaña, fue coronada por Poblet en primer lugar, después de reñida lucha con Gual, Massip, Loroño y Mado.

El pelotón siguió la marcha normal hasta Vilobí, donde se produjo la fuga de Miguel Poblet, seguido de Grosso y Gual. — Afili.

EL "LIDER" LLEVA DOS MIL NOTOS DE VENTAJA A GROSSO

Ripoll, 12. — La clasificación general después de la etapa de ayer, en sus primeros puestos, es:

1. — Poblet, 25, 15, 36.
2. — Grosso, de Italia, 25, 17, 28.
3. — Serra, 25, 18, 11.
4. — Gual, 25, 19, 49.
5. — De Ryck, de Bélgica, 25, 20, 01. — Afili.

Madrid, 12. — La Unión Velocipédica Española (Federación Nacional de Ciclismo), en su última reunión de directiva, en la que se trató de los corredores Emilio y Manuel Rodríguez, acordó imponer como sanción definitiva a los mismos, por su desacato a las órdenes recibidas de esta Federación, de la cual dependen, la suspensión de sus licencias hasta el 31 de diciembre de 1953 y la multa de 2.000 pesetas a cada uno de ellos.

Igualmente se acordó comunicar a la Unión Ciclista Internacional la oportuna protesta contra la actitud de la Federación Portuguesa de Ciclismo que, vulnerando lo dispuesto en los reglamentos internacionales, autorizó y aconsejó a seguir actuando en la Vuelta a Portugal a los citados corredores, a pesar de habersele comunicado que los mismos estaban suspendidos de sus correspondientes licencias. — Afili.

### PENA CICLISTA EXCURSIONISTA

Se pone en conocimiento de todos los socios, que la excursión que se tenía que celebrar el próximo domingo, día 14 de septiembre, a la Cueva Santa, ha sido suspendida, celebrándose en su lugar una excursión al Perelló, para mediodía, siendo la salida a las 7:30 horas del local social.

Se recuerda a todos los socios, que estando próximas las pruebas, que se reservan para principios del próximo mes de octubre, en las que se disputarán diversos trofeos en diferentes carreras, será reservada solamente a los socios que asistan a las excursiones que se tienen que celebrar hasta dicha fecha.

## Venció Romaguera por puntos Y Salcedo hizo una brillante demostración Los catalanes Ramirez y Martinez Pascual, derrotados

En la reunión de anoche en la Plaza se registraron los siguientes resultados:

Aficionados, a tres asaltos, pesos plumas. — Barba venció por puntos a Montalbán. Director de combate, Torres.

Libres.—Ballester venció por puntos a Calaveras. Director de combate, Torres.

Profesionales, a seis asaltos, mediano-ligeros. — Moragues (64 kilogramos) venció por puntos a Pons (66'500). Director de combate, Sanjuán.

Mediano-ligeros.—Salcedo (62'500) venció por puntos a Martínez Pascual (63'800). Director de combate, Piera.

A ocho asaltos, pesos libres. — Romaguera (53) venció por puntos a Ramirez (55'900). Director de combate, Sanjuán.

### EL ASPIRANTE, VENCIO

Las actuaciones de Romaguera hoy que seguirán ahora con especial interés para ver en qué situación llega a la disputa del campeonato de España, del que es aspirante oficial, y que, según parece, está en visperas. Romaguera está, además, en ese trance del boxeador joven que sube como la espuma y despierta a su alrededor las mayores simpatías y las más sólidas esperanzas. Porque Romaguera es —ya lo hemos dicho más de una vez— el más prometedor atleta del ring que vemos por aquí.

Ayer se enfrentaba el de Silla con Ramirez, y su sino se cumplió una vez más. Por lo visto, el destino de Romaguera es encerrarse con hombres que le superan largamente en peso. Ramirez le aventajaba en este aspecto, y aunque su nombre diga poco, no se fíen ustedes de ese supuesto desconocimiento. No hay que olvidar que las promociones pugilísticas se han renovado casi por completo y surgen por ahí una serie de jóvenes púgiles que aún no han alcanzado la popularidad, pero que la buscan con ímpetu.

Ramirez es uno de esos. Joven, resistente, con excelente técnica y hábil esquivo, le opuso seria resistencia al valenciano durante ocho asaltos. Romaguera se dio como en él es costumbre, golpeando en series como una ametralladora, blandiendo la izquierda y la derecha con maestría y eficacia; golpeando a distancia, a media distancia y metiéndose en el cuerpo, imponiendo series, como hoy en día no es frecuente. Y a la hora de las malas, esquivando con agilidad y elegancia, sin perder nunca la situación de superioridad en que se encontró con respecto a su contrario. El K. O. rondó por el ring, sin llegar a fijarse, no obstante la violencia con que Romaguera lo buscó.

## Dos de futbol

### SILVA, MUJICA Y PEREZ PAYA, LESIONADOS

Madrid, 12. — Además de las lesiones que padecen los jugadores del Atlético de Madrid, Silva y Mujica, impidiéndoles actuar el próximo domingo, es muy probable que el delantero centro Pérez Paya tampoco pueda alinearse ante el Oviedo, al tener uno de sus tobillos bastante inflamados.

El entrenador Helenio Herrera no ha comunicado todavía la alineación del grupo rojillanco. — Afili.

### EL MADRID, "INTACTO", FRENTE AL SEVILLA

Madrid, 12. — Aunque no es oficial, se da como probable la siguiente alineación del Real Madrid en su partido con el Sevilla:

Juan Alonso, Gabriel Alonso, Oliva, Navarro, Muñoz, Zarraga, Olmedo, Olsen, Pahiño Molowny y Cabrera. — Afili.

## Caza y tiro

### GUÍA DEL CAZADOR

Para el domingo, a las 10:30, en Viver, gran tirada a pichones, a cajas, con 30.000 pesetas en premios y copas de plata y regajos.

Billetes para el autocar que va a la tirada, en la Asociación Provincial.

PURDEY

en aquel último asalto de vértigo, cuando Ramirez sólo pudo sostenerse en pie en un esfuerzo subterráneo de voluntad.

Duró los ocho asaltos, y esto fue lo mejor, para demostrarnos que esa incógnita por despejar en Romaguera —el fondo—, se ha disipado limpiamente, y el estupendo boxeador de Silla se halla capacitado para acometer esa gran empresa de buscar el campeonato de España. En él puede confiarse.

### SALCEDO, EL MAGNÍFICO

¡Qué soberbia lección dió anoche Salcedo! Se daba en su combate esa historia, tantas veces repetida, del encuentro entre el joven que sube y el veterano que se va. Martínez Pascual pertenece a este último apartado; su mejor época fué hace cinco o seis años, y entonces gozó de un sólido cartel en Barcelona, en un tiempo donde en su categoría había cantidad y calidad. Aún está de buen ver; con menos pelo, pero con facultades y brio. No era un contrario propicio al lucimiento y, sin embargo, Salcedo se lució. Y pudo hacer un combate brillante, porque la clase del púgil del Tremolar lució anoche a considerable altura. Nervioso al principio, se fué serenando, y a medida que transcurría el tiempo, se afirmaba con fuerza. El hábil y preciso florete de su izquierda preparaba el terreno para la derecha, sin perder golpe, moviéndose ajustado y, en suma, mostrándose ampliamente superior. Martínez Pas-

qual le echó al combate bravura. Salcedo, lo que el boxeo puede tener de ciencia, aderezada con un notable instinto de ataque. El rápido y efectivo uno-dos del valenciano se estrelló muchas veces con dureza en el rostro de Pascual, que acabó con huellas evidentes.

Brillante triunfo el de Salcedo anoche. Y actuación convincente y esperanzadora.

### A MORAGUES LE FALTO DECISION

Moragues inició el combate a fuerte tren. Domina la izquierda con rara maestría y durante un par de minutos dió la impresión de que la pelea no llegaría a su fin. Efectivamente, el trabajo que realizaba su izquierda dió resultado, y un preciso derechazo envió a la lona a Pons. Ciertamente no estaba "grogy", pero algún efecto había hecho el impacto en esos momentos. Los más peligrosos. Moragues no juzgó su carta con decisión, y cuando vio la mala reacción que se operaba en su adversario, bajó su acoso y hasta dejó caer el brillo de su esgrima. Pons embarcó buena cantidad de golpes su guardia se abría a veces de manera loca. Pero en otras ocasiones mostraba un ímpetu y una decisión que le empujaban hacia adelante. Hubo contragolpes que sacaron chispas, y, al final, una victoria amplia por puntos de Moragues, que tal vez pudo ser más contundente de haber puesto más decisión al principio.

M. D.

## Mañana, el Gran Torneo Relámpago 1952

### Cuatro grandes ases, tras el premio de 10.000 ptas.

### Delmée, Leduc, Jim Oliver y Cabeza de Hierro, protagonistas de este acontecimiento

Mañana presenciaremos en la Plaza un señalado acontecimiento de lucha libre americana. La superación, quizás, de cuartos se han organizado esta temporada, tan pródiga en sucesos destacados en el espectacular deporte del "catch". El de mañana tiene un auténtico y relevante interés por la originalidad de su planteamiento y desarrollo. Se trata nada menos que de un torneo relámpago, en el que tomarán parte cuatro figuras principales del "catch", como son el campeón de Europa de los semi-

Hemos señalado las condiciones en que se desarrollará este original y atractivo torneo, llamado relámpago porque en la misma reunión conocerá todas sus fases. Mediante sorteo realizado en el mismo "ring" con un gigantesco dado, en presencia de los cuatro participantes, se designarán los combates semifinales y el orden de los mismos. Es decir, que anticipadamente no se sabe qu'enes lucharán entre sí. Las dos semifinales necesariamente han de dar un vencedor, puesto que si no lo hay en los dos asaltos, de diez minutos cada uno, se prorrogará el combate en un tercer asalto, en el que bastará una sola caída, con tocado de espaldas, para quedar derrotado. Los vencedores en estos dos choques pasarán a disputar la final del Gran Torneo Relámpago 1952, después de un descanso de diez minutos, tras la segunda semifinal. Y el ganador del torneo percibirá el premio de pesetas 10.000.

Cualquiera de los cuatro participantes tiene talla y categoría para convertirse en ganador de este original torneo, culminación de la temporada y que promete constituir un señalado acontecimiento deportivo.

Además de los tres combates en que intervendrán las cuatro figuras citadas, habrá otros dos encuentros en el programa. En el primero, el alemán Stragan se enfrentará con Moyán, en pelea de periles técnicos, y a continuación, Sales, que tan magnífica impresión causó el pasado martes, frente al potente Campos.



Cabeza de Hierro, uno de los participantes en el Gran Torneo Relámpago 1952

pesados, Jules Delmée; el campeón mundial Gilbert Leduc, el bronco y fenomenal Jim Oliver y el inigualable Cabeza de Hierro.

# La CAMARA y el TELÓN

## OLYMPIA

LUNES PROXIMO:  
SENSACIONAL ESTRENO



**EL PIEL ROJA**  
VAN HEFLIN  
WONNE De CARLO  
DIRECCION: FOSTER - JACK OAKIE  
SUSAN CABOT  
Director: George Sherman

TOLERADO PARA MENORES  
¡Ojo por ojo! ¡Diente por diente!  
Un tema rebosante de aventuras  
y emoción!

## Rialto

CINE SIN CALOR  
REFRIGERADO

LUNES PROXIMO

¡Descabarrante ESTRENO!

EL INOLVIDABLE GALAN DE  
"DOCTOR HOLL", DE NUEVO  
TRIUNFA EN UN DIVERTI-  
DISIMO TEMA DE HUMOR,  
MUSICA Y MUJERES



UN "FILM" QUE LE HARA  
LLORAR DE RISA  
UN CHAPARRON DE  
CARCAJADAS

## CATCH PLAZA TOROS

MANANA, SABADO  
a las ONCE noche

### La velada de la incógnita

Gran Torneo  
Relámpago 1952

10.000 pesetas  
al vencedor

PARTICIPANTES:

- Jules Delmée
- Gilbert Leduc
- Jim Oliver
- Cabeza de Hierro

Orden del programa:

- 1.º Stragan — Moyán
- 2.º Campos — Salesa
- Gran Torneo Relámpago 1952
- 3.º Primera semifinal
- 4.º Segunda semifinal
- 5.º Final del Torneo entre los vencedores

NOTA. — Los combates semi-  
finales del Torneo serán  
decididos por sorteo rea-  
lizado previamente en el  
"ring" con un

### dato gigante

Los combates del Torneo  
serán a la distancia de  
DOS ASALTOS de 10 MI-  
NUTOS y caso de no ha-  
ber vencedor, un TERCER  
ASALTO hasta que haya  
un solo tocado.

Entre la segunda semifinal  
y la final habrá un des-  
canso de 10 minutos.

PISTA, 16; GENERAL, 12;  
SEÑORAS, 2

## Cine Plaza de Toros

Hoy, viernes, 10 noche:

REGENERACION  
y  
SOLFERA Y CON GEMELOS

Precol: Silla, 4 pesetas; general,  
2 pesetas, y señoras, 1 peseta

## Cartelera de Espectáculos

### CINES DE ESTRENO

CAPITOL.—Coacción.  
MEYEROPOL.—Carmen.  
OLYMPIA.—Escuela de sirenas.  
REX.—El pato atómico, T. m.  
RIALTO (refrigerado).—Catalina de  
Inglaterra.

### CINES DE SESION CONTINUA

AVENIDA.—El gallo Giro y El hijo  
de Montecristo.

### Cine Pabellón DEPORTES

(Ciscar-G. Allen) — 10 noche:  
SEÑORES DEL MAR  
Y EDISON, EL HOMBRE

### Terraza LAURIA

LA ULTIMA CARGA  
y LACAUTIVADORA, en tecnicolor.

COLISEUM.—Casta indomable y Día  
D, hora H.  
SUIZO.—Murallas humanas y La sim-  
fonía del amor.  
TURIA.—La canción de la Malibrán  
y Adán... y ella.  
TYRIS.—El ciclón del Caribe y La  
sombra del águila.

### Terraza IMPERIO

Hoy, 9'45 noche:

OLIVERIO VIII

Y  
TREINTA SEGUNDOS SOBRE TOKIO

### 7 TEATRO RUZafa 11

Mañana, sábado, 13 y domingo, 14  
CIRCUITOS LEVANTE PRESENTA  
MELODIAS INTERNACIONALES  
con TRIO HERMANOS ALONSO  
MARIBEL LLORENS  
ALICIA IMPERIO  
MARY AND DRACKE  
MARY GUARDA Y SU MARIACHI  
y otras grandes atracciones

## CAPITOL

LUNES PROXIMO

INAUGURACION DE LA TEMPORADA  
SENSACIONAL ESTRENO



ESPECTACULAR...  
GRANDIOSA...  
EMOCIONANTE...  
LA PELICULA CUMBRE  
DE LA TEMPORADA

Glenn FORD · William HOLDEN  
**el Hombre  
del Colorado**

TECHNICOLOR. Ellen DREW Director: HENRY LEVIN

VEA LA MASACRE DE LOS SURISTAS...  
LA HORCA MULTIPLE DE LA ARBOLEDA

PRODUCTOR DEL CAMPO: Acude al corresponsal de Previsión So-  
cial de tu hermandad para que te ayude a inscribirte en el CEN-  
SO LABORAL AGRICOLA. Procura hacerlo pronto

## PLAZA DE TOROS

EL DOMINGO PROXIMO, 14 de septiembre, a las CINCO de la tarde

### GRAN CORRIDA DE LA PRENSA

SEIS TOROS de la famosa ganadería de don Marceliano Rodríguez Rodríguez, de Almodóvar  
del Río (Córdoba), que serán lidiados por los renombrados diestros

**EL CHONI** (que reaparece en Valencia),  
**CALERITO** (triunfador máximo de la Feria de Julio) y  
**Jesús CORDOBA** (el idolo de Méjico,  
nuevo en esta Plaza)

En atención al público valenciano, la Asociación de la Prensa ha hecho una rebaja impor-  
tante en los precios de las localidades

## Mocambo Club

Botte de nuit.—Sala de fiestas

### MERCEDES VIANA

presenta tarde y noche ¡Bellezas y... más bellezas!

¡HOY, DEBUT!

Ballet **LAS 9 MIMOSAS**

Ritmo en sonrisas juveniles

**MARY ROSA**

Famosa superestrella española

EXITO CRECIENTE DE

**JOSSETTE**

Trío Delis

Carmen Dolores

Nina Marlo

Marfa de los Angeles

y 5 atracciones más.

Baile de  
**LOS 4 GLOBOS**

Baile de  
Suelta la pandereta

## REX

LUNES PROXIMO

INAUGURACION DE LA TEMPORADA  
Grandioso ESTRENO

CLAUDETTE COLBERT  
ANN BLYTH

UNICA LUZ  
ENTRE DOS REYES  
TORTURADOS  
POR LA FATALIDAD



**TEMPESTAD  
EN LA CUMBRE**

UN FILM UNIVERSAL INTERNACIONAL

TOLERADO PARA MENORES  
UNA HISTORIA FUERTE Y EXPRESIVA ESCRITA CON ACENTOS  
DE TERNURA

## CAMPO CAMINO HONDO

Mañana domingo, a las 11 de la mañana  
campeonato regional 1.ª categoría

**C. D. Sagunto contra C. D. Astilleros**

A las 9'30, Escuela de Aprendices U. N. E. contra Astoria

## Desarrollo de las maniobras militares de Vitoria

### Los generales Navarro y Vidal presiden los juicios críticos

Vitoria, 12. — Han continuado en su segundo día las operaciones militares que se desarrollan en esta zona.

Las fuerzas que habían quedado vivaqueando en la zona alcanzada tras el combate y toma de contacto, modificaron durante la noche su posición para atacar al enemigo y obligarle a repasar la divisoria del puerto de Arlabán en su parte este, ya que el oeste había sido conservado por nosotros.

Los regimientos Flandes y Valencia quedaron en primera línea ocupando las bases de partida señaladas en el camino de Carboneros, y la dirección de esfuerzo principal se llevó por el flanco derecho.

Inició el combate la artillería, que, desde las posiciones alcanzadas en el día anterior, hizo un fuego de preparación para destruir las obras ligeramente fortificadas con que el enemigo protegía su organización defensiva establecida en la vertiente sur de los montes Iskoaitza, Mirutxa y el Geamendim.

Terminada esta preparación, la infantería se lanzó al asalto de la primera zona enemiga, apoyada por sus ametralladoras, morteros, armas pesadas propias y grupo de artillería de apoyo directo, para continuar desalojando al enemigo del resto de las obras que componen sus centros de resistencia, teniendo que emplearse igual que el día anterior, pero con mayor intensidad, las secciones de destrucción de infantería y de ingenieros zapadores.

La artillería del cuerpo de ejército batía entre tanto objetivos más

ligeros. A poco de iniciarse nuestro avance, un batallón enemigo lanzó un contraataque sobre la cota 875 del monte Irutxa, lo que obligó a reforzar el flanco derecho de nuestro ataque con un batallón de San Marcial, cuyo regimiento estaba en reserva. Más tarde, y como el día anterior los carros de combate enemigos atacaron por nuestro flanco izquierdo, siendo rechazados por las unidades de cañones anti-carros situadas cerca de la carretera. Los escuadrones de caballería quedaron en reserva y cubriendo el flanco izquierdo de posibles ataques enemigos que se lanzasen desde la zona de Villarreal.

El grupo de transmisiones siguió tendiendo su red de enlace durante los avances y los de sanidad, montando sus puestos de socorro. La aviación propia y enemiga que despegó de Agonzillo, practicó los servicios de observación, obligando la segunda a emplear las ametralladoras y artillería antiáerea.

Al terminar el combate, tras de desalojar al enemigo de sus posiciones fortificadas, las fuerzas que tomaron parte en la acción y que llegaron con sus avanzadas hasta las cumbres de las montañas, vivaquearon y pernoctaron sobre las posiciones conquistadas, para tratar mañana de cumplir por completo la misión de establecerse en defensa, a caballo del Puerto de Arlabán.

El servicio de arbitraje funcionó como en la jornada anterior, y la explicación de lo adecuado, con sus juicios críticos, se desarrolló ante los generales Navarro y Vidal. — Cifra.

## La cuestión de Palestina, a la O. N. U.

### Y también el problema de Jerusalén

Sede de las Naciones Unidas (Nueva York), 12. — Las naciones árabes han decidido plantear de nuevo la cuestión de Palestina y la internacionalización de Jerusalén ante la asamblea general de las Naciones Unidas, según informa la agencia United Press.

Esta decisión — dice — fue adoptada después de una reunión en las oficinas de la Delegación de Siria, que duró siete horas y en ella se autorizó al presidente de aquella delegación, Fari Zeinedine, para que presente la petición formal al secretario general en funciones, Ivan Kern, a fin de que ambas cuestiones sean incluidas en el orden del día de la asamblea, que se reunirá en 14 de octubre. — Efe.

#### LA VACANTE DE TURQUÍA EN EL CONSEJO

El Cairo, 12. — El Comité de la Liga Árabe ha recomendado al Líbano para que ocupe el puesto que habrá de dejar vacante Turquía en el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas.

Turquía es uno de los países que, dentro de las reglas establecidas, ocupan puestos no permanentes de dos años de duración, en el citado Consejo.

Para la designación de miembros no permanentes se tiene en cuenta, de modo especial, la distribución geográfica equitativa de los puestos. — Efe.

#### EL INCREMENTO DEL PRECIO DEL ORO

México, 12. — Sir Arthur Walker, ministro de Estado británico para cuestiones económicas, ha declarado que el incremento del precio del oro en el mercado mundial será, probablemente, una de las cuestiones que se estudiarán en la Conferencia de la Commonwealth, que se reunirá en Londres en noviembre próximo.

Dijo también que no tenía noticia de que el Reino Unido pensase pedir a los Estados Unidos que asumiera la parte proporcional que a su país corresponde en la financiación de su rearme, a causa de dificultades económicas, diciendo que en la Nato se trata normalmente de estas cuestiones. — Efe.

## El alcalde visitó la parcela siniestrada en el incendio de la Dehesa

El señor alcalde, acompañado del ingeniero, señor Pechuán ha visitado esta mañana la parcela siniestrada en el último incendio ocurrido ayer tarde en la Dehesa, y ha tomado disposiciones para disminuir hasta el máximo estos riesgos inevitables de incendios en la Dehesa, producidos algunas veces por imprudencias de los visitantes o por chispas desprendidas de los gasógenos de los camiones, que prenden en las leñas bajas de las inmediaciones de la carretera. Se han tomado igualmente disposiciones para esti-

**TRAJES** A MEDIDA Y CONFECCION AMERICANAS SPORT **MODAS** TRAJES CHAQUETA ROPA INTERIOR • BOLSOS

**20 PLAZOS** SIN ENTRADA NI FIADOR ALMACENES **RUIZ** PASCUAL Y GENIS, 24

**MUEBLES** JUEGOS DORMITORIO COMEDORES - ARMARIOS APARADORES - MESAS BUTACAS - RECIPIENTES

SILLITAS NIÑO COCHECITOS **RELOJES** DESPERTADORES **GABARDINAS**

## PINAY MARSHALL RECIBIDO POR AURIOL

### habla por radio Para pedir confianza y apoyo

Paris, 12. — Hoy, a las 13 y a las 20 horas, hablará a la nación por radio el primer ministro Pinay.

Se cree que pedirá apoyo y confianza al explicar las decisiones gubernamentales, que tienden a salvar a Francia del caos económico.

Su programa de precios-topes, reducciones voluntarias y órdenes perentorias de reducción, ha sido recibido por los distintos grupos políticos con alegaciones de que Pinay va demasiado lejos, según los unos, y de que se queda corto, en opinión de otros. — Efe.

## FRANCIA INTENTARA ARREGLAR LA DISPUTA TUNECINA

Paris, 12. — El presidente de la República, Vincent Auriol, ha recibido esta mañana al general Marshall, al que acompañaban el embajador de los Estados Unidos, James Duyn, y el coronel Walters, ayudante de campo del general Ridgway. — Efe.

EL PROBLEMA TUNECINO

Paris, 12. — El Gobierno francés, según personas bien informadas, parece dispuesto a continuar sus

intentos de arreglo bipartito de la disputa tunecina, a pesar del evidente propósito del protectorado de plantear el caso de independencia ante la Asamblea General de las Naciones Unidas.

Añaden aquellos informantes que el gabinete ha decidido por unanimidad elaborar un programa revisado de reformas, a pesar de la negativa del bey a las anteriormente presentadas a su aprobación. Se considera esta decisión del Gobierno francés como un último intento de llegar a un acuerdo antes de que se reúna en el próximo octubre la Asamblea de la ONU.

El primer ministro tunecino, Baccouche, ha discutido las probabilidades de un nuevo arreglo, durante una comida con Pinay, Robert Schuman y Maurice Schuman.

No se ha revelado aún el texto de la carta del bey, pero el gabinete francés ha aprobado los términos de la respuesta del presidente del presidente Auriol. — Efe.

## Congreso de cooperadores Salesianos, en Roma

### Asiste el Arzobispo de Valencia DOCTOR OLAECHEA

Roma, 12. — El Congreso de Cooperadores Salesianos, ha inaugurado sus tareas con motivo del 75 aniversario de su fundación, con una misa especial en el altar de Pio X, en la Basílica de San Pedro, a la que asistieron más de 2.000 cooperadores.

Más tarde, los miembros del Congreso marcharon al Palazzo Pio, situado en la avenida de la Conciliación, donde, bajo la presidencia del cardenal Benedetto Aloisi Musella, protector de los Salesianos, se celebró la primera reunión oficial. El cardenal leyó un mensaje de monseñor Montini, de la Secretaría de Estado del Vaticano, en nombre de Su Santidad Pio XII, en el que se alababa el programa generoso y el trabajo de los Cooperadores Salesianos, e impartió su bendición especial.

cristiano Raffaele Jervolino, y a continuación, el senador profesor Modesto Panetti, también demócrata cristiano, quien habló sobre el sistema de educación de los Salesianos.

El cardenal Aloisi Musella pronunció unas palabras de alabanza, y dijo que Su Santidad regresaría el sábado de su residencia veraniega para recibir a todos los cooperadores en el salón de las Bendiciones, del Vaticano. — Efe.

Entre los clérigos presentes en la sesión inaugural se encontraban veinte obispos, entre ellos monseñor Marcelino Olaechea, arzobispo salesiano de Valencia (España), que preside un grupo de cooperadores.

Hizo uso de la palabra, en primer lugar, el diputado demócrata

## ULTIMA HORA DEPORTIVA

### Vuelta ciclista a Cataluña

Granollers, 12 (urgente). — El vencedor de la etapa de hoy ha sido el italiano Petinatti, seguido de Grosso y Volpi. Después de esta etapa vuelve al primer lugar de la clasificación general el italiano Grosso. — Afifl.

## ULTIMAS NOTICIAS

### El caza «F-101» será construido en serie

Washington, 12. — La fuerza aérea ha encargado la producción en serie de un número no revelado de cazas "F-101". Se trata del primer avión de reacción proyectado expresamente como avión de escolta de bombarderos de gran radio de acción. — Efe.

### El testamento de doña Eva Duarte de Perón

Buenos Aires, 12. — Han comenzado las diligencias de la testamentaría de doña Eva Duarte de Perón. La única información dada es que como demandantes figuran su madre Juana Ibarburen, de origen español, y su esposo el presidente Perón. — Efe.

### Rebaja de los impuestos del petróleo

Washington, 12. — Los Estados Unidos rebajarán los derechos que gravan las importaciones de petróleo, hasta un 50 por 100, a partir del 11 de octubre próximo, ha anunciado esta noche el departamento de Estado.

Dijo que el nuevo acuerdo comercial con Venezuela determina que para dicha fecha se rebajen las tarifas aduaneras. Al amparo de la cláusula de "Nación más favorecida", las rebajas concedidas a aquel país, se aplicarán automáticamente las importaciones de petróleo de otras procedencias. — Efe.

### Un diputado chileno habla de España

San Pablo, 12. — Acerca de sus impresiones sobre la España actual, ha pronunciado en esta ciudad una conferencia el diputado chileno señor Canas Flores, que se encuentra en el Brasil invitado por el Ministerio de Relaciones Exteriores.

El acto se celebró en la Casa de Cervantes, cuya entidad obsequió con un almuerzo al diputado chileno. — Efe.

### La asamblea europea del carbón y del acero

Estrasburgo, 12. — La Asamblea Europea del Carbón y el Acero tiene proyectado celebrar hoy aquí un debate sobre la revolucionaria propuesta presentada por el canciller Adenauer y que consiste en que se redacte una constitución de federación política. Se espera que la propuesta sea aprobada por una abrumadora mayoría por los representantes de los seis países miembros de la Asamblea, a pesar de que los socialistas alemanes se oponen a ella, lo mismo que al plan Schuman y a todo fortalecimiento de aquella. — Efe.

### Se reanudan las deliberaciones

Estrasburgo, 12. — Bajo la presidencia de Paul Henri Spaak se ha reunido a las nueve de esta mañana la asamblea de la Comunidad del carbón y el acero, para reanudar sus deliberaciones, siendo el primer punto del orden del día el informe de la comisión provisional del reglamento. — Efe.